

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京9月10日电 国家主席习近平9月10日上午应约同美国总统拜登通电话,就中美关系和双方关心的有关问题进行了坦诚、深入、广泛的战略性沟通和交流。

习近平首先就飓风“艾达”造成美国多地人员伤亡和财产损失向拜登和美国人民表示慰问。拜登对此表示感谢。

习近平指出,一段时间以来,美国采取的对华政策致使中美关系遭遇严重困难,这不符合两国人民根本利益和世界各国共同利益。中美分别是最大的发展中国家和最大的发达国家,中美能否处理好彼此关系,攸关世界前途命运,是两国必须回答好的世纪之问。中美合作,两国和世界都会受益;中美对抗,两国和世界都会遭殃。中美关系不是一道是否搞好的选择题,而是一道如何搞好的必答题。

习近平强调,中国古诗曰:“山重水复疑无路,柳暗花明又一村。”中美自1971年双边关系“破冰”以来,携手合作,给各国带来实实在在的好处。当前,国际社会面临许多共同难题,中美应该展现大格局、肩负大担当,坚持向前看、往前走,拿出战略胆识和政治魄力,推动中美关系尽快回到稳定发展的正确轨道,更好造福两国人民和世界各国人民。

习近平阐述了中方在气候变化等问题上的立场,强调中方坚持生态优先、走绿色低碳的发展道路,一直积极主动承担自身国情相符的国际责任。在尊重彼此核心关切、妥善管控分歧的基础上,两国有关部门可以继续接触对话,推进在气候变化、疫情防控、经济复苏以及重大国际和地区问题上的协调和合作,同时挖掘更多合作潜力,为两国关系增添更多积极因素。

拜登表示,世界正在经历快速变化,中美关系是世界上最重要的双边关系,美中如何互动相处很大程度上将影响世界的未来。两国没有理由由于竞争而陷入冲突。美方无意改变一个中国政策。美方愿同中方开展更多坦诚交流和建设性对话,确定双方可以开展合作的重点和优先领域,避免误解误判和意外冲突,推动中美关系重回正轨。美方期待同中方就气候变化等重要问题加强沟通合作,形成更多共识。

双方一致认为,中美元首就中美关系和重大国际问题深入沟通对引领中美关系正确发展非常重要,同意继续通过多种方式保持经常性联系,将责成双方工作层加紧工作、广泛对话,为中美关系向前发展创造条件。

市委常委会召开会议

讨论关于推进清廉天津建设的意见、关于加强对“一把手”和领导班子监督的若干措施、我市以案为鉴以案促改以案促治工作办法,讨论我市培育建设国际消费中心城市实施方案

本报讯 9月9日上午,市委常委会召开会议,讨论关于推进清廉天津建设的意见、关于加强对“一把手”和领导班子监督的若干措施、我市以案为鉴以案促改以案促治工作办法,讨论我市培育建设国际消费中心城市实施方案(2021—2025年)。市委书记李鸿忠主持并讲话,市委副书记、市长廖国勋,市人大常委会主任段春华,市政协主席盛茂林出席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重大论述,全面落实党中央决策部署,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持“不敢腐、不能腐、不想腐”一体推进,进一步完善制度机制,强化制度执行,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。要注重把握清廉天津建设的全局性、协同性、系统性,坚持标本兼治,一体推动和实现政治清明、政府清廉、干部清正、社会清风。要抓住加强对“一把手”和领导班子监督这个关键环节,特别是强化上级“一把手”对下级“一把手”的监督,督促各级党组织压实主体责任,做到敢抓敢管、动真碰硬。党组织第一责任人要知责于心、担责于身、履责于行,带头遵守党的政治纪律和政治规矩,自觉接受

党和人民监督,夯实廉洁从政、廉洁用权的坚固防线。要加大查案办案、震慑威慑力度,深入剖析案件,强化警示教育,做到以案为鉴、以案明纪、以案示法,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,始终保持共产党人的高尚品格和廉洁操守。

会议强调,培育建设国际消费中心城市是党中央赋予我市的重要职责使命。要站在服务和融入新发展格局、引领经济高质量发展和满足人民美好生活需要的高度,充分发挥区位优势、港口等资源禀赋,坚定信心,主动作为,切实提高我市在全球消费的吸聚带动能力、资源配置能力和创新引领能力。要对标国际一流标准,树立强烈的开放意识和理念,突出城市特色,注重长期培育,增强商业、文旅、体育、会展等消费国际化水平和跨界融合度,打造地标性商圈和独具魅力的消费名片。建设国际消费中心城市是一项系统工程,要加大城市宣传力度,大力推介“津商”文化,提升消费城市的美誉度和影响力。加强精细精细化管理,提升城市治理水平和消费服务质量,不断优化城市消费环境。

会议还研究了其他事项。

奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

市委市级机关工委兵分多路深入基层办实事 走访慰问6000余名一线职工

□记者孙祚

本报讯 连日来,市委市级机关工委深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,把进基层送慰问活动作为“我为群众办实事”实践活动的一项重要内容,深入基层一线,调研疫情下安全生产等各项工作,把党和政府的关怀和温暖及时传递到党员干部职工心间。

市级机关工委组成了多个慰问小分队,由各工委领导带队,分别走到消防官兵、户外作业劳动者和坚守岗位的一线职工身边,面对面送慰问、心贴心听诉求、实打实解难题。

在应急管理局消防救援局天津火灾物证鉴定中心,市级机关工委分管领导对长期作业于高温环境的检测认证工作人员进行了慰问,并详细询问一线职工工作环境和安全防护等措施,对

一线职工坚守岗位、攻坚克难的精神给予充分肯定和高度评价。

市级机关工委各路慰问小分队,分别走访慰问了市垃圾分类中心、市消防救援总队河西支队特勤中队、市专用通信局等单位的一线职工,为他们送去了慰问品。一线职工深受感动、备受鼓舞,纷纷表示,要将组织的关心关怀作为推动科技服务工作的不竭动力,继续发扬敢打硬仗的优良作风,克服实际困难,扎实工作、顽强拼搏,持续为打造“平安天津”,实现经济高质量发展保驾护航。

市级机关工委积极深入所属基层一线及施工现场,对高温、高空、有毒有害等一线岗位职工、农民工、货车司机进行了走访慰问,累计为6000余名一线职工送去了关爱,并将结合“我为群众办实事”实践活动,开展更多形式多样、丰富多彩的活动,以实际行动服务好广大职工。

习近平同德国总理默克尔通电话

新华社北京9月10日电 国家主席习近平9月10日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平指出,去年以来,我们保持频密高效交流,为中德、中欧关系发展发挥了重要引领作用,也体现出中德两国的高度互信。总理女士积极致力于推动德国和欧洲对华务实合作和友好交往,我对此高度评价。

习近平强调,近年来,中德关系总体保持顺利发展,各领域合作在疫情形势下展现出强大韧性,给两国人民带来实实在在的获得感。中德推动中欧如期完成投资协定谈判,共同倡导多边主义,维护自由贸易,积极应对气候变化,携手为维护世界和平稳定作出积极贡献。中德关系之所以能取得巨大成就,根本原因在于双方相互尊重、求同存异,注重合作共赢,推动优势互补。只要双方坚持巩固深化互信,坚持平等相待、

聚焦合作,就能推动中德关系不断得到新发展。希望德方推动欧盟坚持正确对华政策,客观看待差异,理性处理分歧,推动中欧关系持续健康发展。

默克尔表示,近年来中德、中欧关系发展有很多值得总结之处,我愿同中方保持密切沟通,共同努力,推动德中、中欧双方致力于通过对话弥合差异,妥善处理分歧。欧中投资协定对欧中双方都是互利共赢的,希望能尽快顺利批准生效。德方希望同中方加强疫苗合作。

默克尔通报了当前阿富汗局势的看法,表示愿同中方在联合国等多边框架下加强沟通协调。习近平强调,中方倡导不同文明共存互鉴,反对干涉别国内政,愿同包括德国在内的国际社会一道为阿富汗真正实现战略和平稳定作出建设性努力。

习近平向第18届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向第18届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会致贺信。

习近平指出,中国和东盟建立对话关系30年来,双方全方位合作不断深化,互为最大贸易伙伴,成为亚太区域最具活力的合作。新冠肺炎疫情发生以来,双方携手抗疫、共克时艰,以实际行动诠释了守望相助、休戚与共的命运共同体精神。

习近平强调,去年11月,在第17届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上,我就建设更为紧密的中国—东盟命运共同体提出4点

倡议,得到东盟国家积极回应,有关领域合作正持续推进。面向未来,中方愿同东盟增强战略互信,深化抗疫、经贸等各领域合作,推动区域全面经济伙伴关系协定早日生效实施,高质量共建“一带一路”,打造更高水平的战略伙伴关系,共同维护好本地区繁荣发展良好势头。

第18届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会当日在广西南宁开幕,主题为“共享陆海新通道新机遇,共建中国—东盟命运共同体”,由中国商务部和东盟10国政府经贸主管部门及东盟秘书处共同主办。

习近平向国际粮食减损大会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向国际粮食减损大会致贺信。

习近平指出,粮食安全是事关人类生存的根本性问题,减少粮食损耗是保障粮食安全的重要途径。当前,新冠肺炎疫情全球蔓延,粮食安全面临挑战,世界各国应该加快行动,切实减少世界粮食损耗。

习近平强调,召开国际粮食减损大会是中方去年在二十国集团领导人第十五次峰会上提出的倡

议。希望各方以此次大会为契机,携手合作,落实2030年可持续发展议程,为实现零饥饿、零贫困目标贡献力量,为维护世界粮食安全、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

国际粮食减损大会当日在山东省济南市开幕,主题为“减少粮食损失浪费,促进世界粮食安全”,由农业农村部、国家发展和改革委员会、国家粮食和物资储备局、山东省人民政府共同举办。

李鸿忠廖国勋与长春市代表团座谈 深化津长对口合作 全力服务国家区域发展战略

本报讯 9月9日下午,市委书记李鸿忠,市委副书记、市长廖国勋与吉林省委常委、长春市委书记张吉军率领的长春市代表团进行座谈交流。两市签署深化对口合作框架协议。

李鸿忠、廖国勋代表市委、市政府对长春市代表团来津考察交流表示欢迎,对长春发展取得的成绩表示由衷祝贺。李鸿忠在讲话中说,实施对口合作是以习近平总书记为核心的党中央为推进新一轮东北振兴实行的重大举措。天津与长春资源禀赋互补性强,同处于推动高质量发展的关键阶段。要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和关于对口合作的重要指示精神,从全力服务落实京津冀协同发展和东北全面振兴两大国家区域发展战略的高度,加强对接协作和互学互鉴,共同在服务和融入新发展格局上展现更大作为。希望两市发挥各自优势,一体用好平台资源,深化港口海铁联运,协同推动高端装备制造、智能科技、信创等产业创新发展,加强生态文明建设经验交流,推动对口合作取得更多成果。

张吉军说,五年来,在党中央、国务院的坚强领

导下,在天津的帮助支持下,两市对口合作扎实推进,取得丰硕成果。长春市要积极融入东北振兴与京津冀协同发展战略,主动对标、深入学习、全面对接,打造高水平合作升级版,服务和融入新发展格局。希望两市进一步扩大产业领域合作、加快项目落地、提升开放水平、完善平台共享、加强人才交流,努力推动对口合作向纵深发展。

座谈会上,廖国勋和长春市副市长李炜殊分别介绍了两市经济社会发展和对口合作工作情况。

根据协议,津长两市将加强对外开放、轨道交通、航天信息、现代农业、文化旅游、汽车、科技创新、经贸交流、金融发展、国企改革、生态环保、规划和自然资源、社会事业、干部人才等领域合作,实现相互促进、共同发展。

在津期间,长春代表团考察天津安捷物联科技股份有限公司、天士力控股集团、爱信(天津)汽车零部件有限公司、麒麟软件有限公司、天津智核环保科技有限公司等。

市领导金湘军、连茂君、张庆恩、王旭和市政府秘书长孟庆松参加。

来自基层的报道

津南区在全区建立了106个社区老人家食堂,并全力做好服务——老人在家门口享受暖心“食”光

上午9点,记者来到津南区三鑫社区老人家食堂,看到工作人员正紧张有序地忙碌着,对照每日菜单,准备食材、下锅烹饪。当日的菜谱是鸡蛋羹、烧茄子、家常豆腐、小炖肉等。作为津南区首个为老年人提供就餐服务的社区,三鑫社区老人家食堂拥有一级食堂资质,可以为周边首创暖山等多个社区提供配餐服务。三鑫社区老人家食堂部门经理党莹说:“我们每天的食材都是当天进,保证蔬菜的新鲜。”

中午11点半,一份份荤素搭配的午饭送到了首创暖山社区的老人家食堂,此时已到用餐时间,不少老年居民结伴来到食堂内,边用餐,边拉家常,享受着家门口的暖心“食”光。

就在老人们用餐的时候,志愿者王凯匆匆地走了进来。王凯是首创暖山社区的一名志愿者,每天中午,他都要步行两公里,将热气腾腾的午餐送至居住在佳佳花园社区内的姚大娘家中。不少老人因为身体原因无法每日前往社区食堂就餐,首创暖山社区主动组织志愿者送餐上门,把午餐送到居民的手上。

津南区聚焦“一老一小”重点群体,在解决就餐难题、提供健康服务等方面下功夫,推动建设了桃园社区、昆香苑社区、万盈家园社区等15个老年日间照料服务中心和106个社区老人家食堂。同时,深入开展老年家庭医生签约服务,为社区老人提供医疗护理,累计服务3.1万人次,让老年人真正享受到老有所养、老有所依、老有所乐。

记者吴淑平 通讯员于素懿 刘知源

快递小哥驿站

日前,河东区大直沽街道津塘村社区党群服务中心成立“快递小哥爱心驿站”,配备微波炉、饮水机、医药包、桌椅等设备设施,让快递小哥找到家的温暖。图为驿站为快递小哥准备防疫物资。

张磊摄